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I - Définition 
 

Défini en un point donné, un torseur d’actions mécaniques est un ensemble constitué de  
2 grandeurs : 

 
1) une force S (ou somme vectorielle) indépendant du point choisi. 
2) un couple M (ou moment résultant), fonction du point choisi. 
 

    FORCE  S  

  TORSEUR  (T)  =  ensemble    

    COUPLE  M  
 

Nota : S et M sont appelés les éléments de réduction du torseur. 

 
Exemple de notation : Torseur en A des actions de contact exercées par le solide 1 sur le solide 2. 
 

 

 

 

 

 

II - Ecriture en un point B d’un torseur complètement connu en un point A 
 

 Principe de résolution : 
 

1) La somme vectorielle S du torseur a même valeur en tous points, elle est invariable. 
 
2) MA étant connu, la valeur du moment en B, M est obtenue par la relation : 
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 Exemple : Exprimer l’action sous forme de torseur en A et ensuite B. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

III-Addition ou somme de torseurs 
 

La somme de n torseurs T1, T2, … Tn n’est possible que si les torseurs sont tous écrits au 
même point et dans un même repère, c’est impératif. 

 

 

IV- Torseurs particuliers 
 

4.1) Torseurs couples : 
 

Cas où la somme S est nulle avec un moment non nul. 
 
Notation : 
 
 
Remarque : ce torseur a la même expression en tout point. 
 
Exemple : 
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4.2) Torseurs glisseurs : 
 

Cas où en un point, le torseur se réduit à une somme S non nulle et à un moment M nul. 
 
Notation : 
 
 
Remarque : ce torseur a la même expression en tout point de son support. 
 
Exemple : 
 
 
 
 
 

4.3) Torseur nul : 
 

Cas où S et M sont nuls. 
 
Notation : 
 
 
 

V- Principe fondamental de la statique (PFS) 
 

Un solide (S), en équilibre sous l’action de n torseurs d’actions mécaniquesT1/S + T2/S  

+ … + Tn/S, reste en équilibre si la somme est égale au torseur nul (exprimés en un même point 
et dans un même repère). 
 

 
 
 

 

 D’où, projetés dans un repère (oxyz), on obtient les 6 équations suivantes : 
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VI- Torseurs d’actions de contact des liaisons mécaniques usuelles 
 
Ils sont encore appelés torseurs d’interefforts. Les actions indiquées dans le tableau suivant supposent les 
liaisons parfaites, c’est à dire sans jeu et sans frottement entre les surfaces en contact. 

  

 

 


